

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



БОЛХОВ

Завтра состоится первое заседание оргкомитета по подготовке к празднованию 450-летия Болхова. Эта дата будет отмечаться 29 июля — в очередную годовщину со дня освобождения города от немецко-фашистских захватчиков.

К юбилейной дате запланированы выпуск книг, реставрация второго этажа Спасо-Преображенского собора, где (если ремонтные работы будут завершены вовремя) будет проведен праздничный вечер духовной музыки.

ДМИТРОВСК

В этом году планируется газификация населенных пунктов Плоское и Кошаревка. Уже заключен договор на изготовление проектно-сметной документации. Оплата этой работы будет производиться из средств как районного бюджета, так и граждан, изъявивших желание участвовать в газификации.

Трубопровод будут тянуть от деревни Хальзево. Вместе с улицными разводными сетями его длина составит 14 километров.

Всего «голубое топливо» придет в дома более чем 100 семей.

ЗАЛЕГОЩЬ

Сегодня в театральной гостиной районной библиотеки состоится выступление народного литературно-драматического театра «Вдохновение». Зрители увидят спектакль по пьесе Михаила Рошина «Эшелон».

Премьера спектакля состоялась в минувшем году и была приурочена к 60-летию Великой Победы.

Народному театру Залегощенского района уже 17 лет. Его 14 самостоятельных участников — работники различных организаций и учреждений.

ЛИВНЫ

Состоялось первенство района по настольному теннису среди молодежи на призы администрации района. Участниками стали 12 команд (около 40 человек), представлявших образовательные учреждения и сельские поселения района. Победила команда районного стадиона, на втором месте — Дутовское сельское поселение, на третьем — Дутовская школа.

Турнир являлся подготовительным этапом перед межобластными соревнованиями по настольному теннису, которые пройдут 2 апреля в спортзале Ливенского филиала ОрблТТУ. Сюда съедутся около 200 человек из Орла, Мценска, Ливенского района, Воронежа, Липецка и Ельцы.

МЦЕНСК

Сегодня в центральной районной библиотеке имени И.С. Тургенева состоится выставка-презентация детских книг.

На этом мероприятии депутат Государственной Думы И.Я. Москвин, глава администрации района И.А. Грачев, директор агрофирмы «Мценская» Н.А. Жернов, руководители промышленных предприятий Мценска передадут в фонд библиотеки новые книги.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

В Знаменской школе-интернате состоялась учебно-методический сбор по мобилизационной подготовке для руководителей учреждений образования, оздоровления и реабилитации детей. В мероприятии приняли участие представители ряда областных управлений, служб и ведомств.

Были рассмотрены вопросы функционирования детских учреждений в случае перевода страны на особые (военные) условия. В практической части занятий отработались действия руководства Знаменской школы по обеспечению безопасности детей и педагогического коллектива.

ТРОСНА

Принято решение о строительстве на территории центральной районной больницы нового трехэтажного лечебного корпуса, в котором разместятся все отделения, включая и детское, которое будет иметь отдельный вход.

Возведение здания (планируется, что оно может начаться уже в августе) будет вестись в соответствии с федеральной программой «Социальное развитие села до 2010 года». Четыре миллиона рублей поступит из федерального бюджета, еще пять — из областного. Помимо больничных отделений в новом корпусе разместятся пищеблок и прачечная.

После окончания строительства в новое здание везут современное лечебное и диагностическое оборудование.

Нынешние помещения ЦРБ приспособят под поликлинику, поскольку в настоящее время врачи, ведущие приём больных, испытывают острую нехватку кабинетов.

Состоялся розыгрыш кубка по волейболу среди мужских команд на призы главы администрации района В.И. Быкова. Соревновались десять коллективов, представлявших учреждения и организации.

Первое место — у райадминистрации, второе — у сборной села Муравль, третье — у молодежной сборной «Ветерок». Поощрительный приз вручен ветеранам спорта из Тросны.

ХОМУТОВО

В соответствии с реализацией приоритетного национального проекта «Качественное образование» для бассейна Паньковской сельской школы приобретено новое покрытие. Средства на его приобретение были выделены из федерального, областного и районного бюджетов. Кроме того, для образовательных учреждений района приобретено 67 пар ковков.

Информгентство «Орловской правды».



ДОРОГИ: весенний рейтинг

Окончательно растаявший на этой неделе лед на большинстве дорог Орла открыл привычную нашим водителям картину. Наступило то межсезонье, когда огрехи старых ремонтов, помноженные на новые после зимы ямы, бьют по подвескам машин и нервам их владельцев. Обычная езда все больше напоминает слалом по минному дорожному полотне прикрыты лужами.



Журналисты «Орловской правды» попытались составить черный список направлений (как-то не хочется называть это дорогами), состоящие из которых больше всего раздражает водителей на улицах нашего города. Для того чтобы сформировать этот рейтинг самых неудобных участков, обратились к профессионалам — таксистам и рядовым сотрудникам ГИБДД. Кто

лучше них знает про каждую яму в городе? Просили назвать по десять мест. Кто-то перечислил и больше. А очень многие просто говорили: «Весь город».

Мы намеренно не стали колесить по задворкам, а искали собеседников на основных орловских проездах. После разговора с дорожными инспекторами на улице Горького и Московском шоссе, с водителями такси на улицах Комсомольской и 60 лет Октября выяснилось, что десятка самых нуждающихся в ремонте орловских дорог выглядит так:

- 1. ул. Комсомольская.
2. ул. Московская.
3. ул. Васильевская.
4. ул. Городская.
5. ул. Колхозная.
6. ул. Автовожальная.
7. ул. Брестская в районе Тургенево моста.
8. Масловской переулок.
9. Болосовское шоссе.
10. ул. Михаличина.

На объективность этот список претендовать не может потому, что большинство водителей вспомина-



ли выбоины на дорогах по своим личным переживаниям, по принципу «уже два диска на этом перекрестке стукнул». Понятно, что таксисты особенно ругали дворные проезды. Лежащий в них сегодня шершавый лед легко вышкрябать не по шипам. Ямы на улицах, в ожидании настоящего ремонта, заделывают хотя бы кирпичами — печально известная технология недавно ликви-

дированного «Дорремспецстрой». На задворках о глубине луж можно только догадываться. Частный извозчик на «девяносто девятой», представившийся Александром Николаевым, усмехнулся: «Как можно называть дорогой то, что осталось на улице 8 Марта? Там возле новостроек даже асфальта нет, а людей возит надо!».

С вопросами, когда можно рассчитывать на полноценный ремонт орловских дорог и где порядок будет вводиться в первую очередь, мы обратились к начальнику городского управления коммунального имущества И.К. Бунову. Иван Кузьмич сообщил, что кирпичи ремонтники вынуждены класть в выбоины до тех пор, пока не установится теплая погода. Необходима для ремонта дорог техника уже подготовлена, создано шесть бригад. Что касается средств, то только для выполнения накопившихся заявок необходимо 31 млн. рублей. Сегодня в городе имеется лишь около половины этой суммы.

Евгений ЛОКТИОНОВ.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Флагман всегда впереди

Сельскохозяйственный производственный кооператив «Фатневский» — флагман аграрного комплекса района, имеющий наилучшие экономические показатели по всем отраслям. Даже в самую тяжелую для АПК пору здесь сумели сохранить работоспособный, профессиональный коллектив и весь производственный потенциал, высокий технологический уровень ведения отраслей и теперь успешно наращивают объемы производства, которые значительно превышают лучшие показатели доперестроечных времен. Если выручка от реализации продукции растениеводства в прошлом году составила около пяти миллионов рублей, то производство молока и мяса дало уже 22 миллиона.

Кстати, животноводство довольно давно выступает здесь в качестве отрасли, обеспечивающей круглогодичное поступление денег в кассу хозяйства и «спонсирующей» развитие всего производства. Только от реализации молока ежедневная выручка составляет около 35 тысяч рублей. Сидливые средства дают и продажа племенного скота, мяса. Но местные животноводы понимают, что в их успехах и механизаторский вклад велик, ведь, чтобы животных разводить да молоко доить, нужно сначала поголовье корма и зернофуражом обеспечить.

К каждой заработанной копейке в хозяйстве стараются относиться экономно. Вот и к нынешней посевной заблаговременно, еще до очередного резкого скачка цен, удалось приобрести около 70 тонн гороху-смазочных материалов и 200 тонн аммиачной селитры. Сейчас их покупка обошлась бы уже на 100 тысяч рублей дороже.

И все же в обеспечении весенних полевых работ мы не обойдемся без привлечения краткосрочных инвестиционных кредитов, — рассказывает директор СПК «Фатневский», один из опытных руководителей сельхозпредприятия области А. Р. Альшапов. — Два миллиона кредитных рублей планируем использовать на закупку средств защиты растений, сложных удобрений и еще 40 тонн ГСМ. Покупаем и элитный посевной материал новейших сортов зерновых культур и кукурузы.

Несмотря на то, что собственных семян мы имеем с избытком, к тому же высокие репродукции и хорошего качества, без постоянного сорта обновления на новые рубежи урожайности не выйти, — вступает в разговор главный агроном хозяйства А. И. Макаров. — Из перспективных, но уже испытанных на собственных земельных участках сортов хорошо себя показали ячмень Атаман, пшеница Дарья. Конечно же, будем сеять и проверенные временем овес

Борец, ячмень Суздалец. Под зерновой клин в «Фатневском» отведено 1400 гектаров. На 950 гектарах из них посеяна озимая пшеница. Еще почти на 800 гектарах предстоит разместить однолетние кормовые культуры. Необходимо будет и многолетние травы подкормить, а их тоже немало — 1300 гектаров. Так что весной у механизаторов забот не впропорот. И вновь будет они пахать и сеять от зари до зари, не сетуя на тяжелый крестьянский труд, ведь фатневецки прекрасно понимают, что работаю только на себя, на свое коллективное хозяйство. Знают, что и заработную плату за свой труд получают приличную (в среднем по 3—4 тысячи рублей), которой и многие горожане могут позавидовать.

Механизаторский коллектив «Фатневского» заслуженно считается лучшим в районе. Победителями и призерами не только местных, но и областных механизаторских конкурсов не раз становились В.А. Бальчев, С.Н. Болтенков, А.И. Машин, Н.Н. Балашов, С.Д. Белов и многие другие. Одним из первых в районе они полностью отремонтировали сельхозхозяйственный инвентарь и машинно-тракторный парк.

Андрей Дмитриевич Иванцов на мощном Т-150 всю зиму был занят на заготовке пиломатериалов для нужд хозяйства. Не одну сотню кубометров древесины перевез он для ремонта животноводческих помещений и других общехозяйственных нужд с лесной делянки кооператива. Но к очередной посевной успел на «отлично» своего стального коня подготовить.

Для «Фатневского», расположенного на скудных болховских землях, уже стали реальными сегодняшнего дня 40-центнерные урожаи зерновых и 4000-килограммовые надой молока. Впереди новые рубежи, над достижением которых и работает сейчас коллектив с хорошей крестьянской славой.

Елена СЕМЕНОВА, Болховский район.

ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

Обидные «мелочи»

Обычно люди пишут в редакцию тогда, когда не знают, на кого еще могут надеяться. Они делятся наиболее важным, просят совета. Мы стараемся им помочь. Письма читателей для нас, журналистов «Орловской правды», — и темы для публикаций, и возможность узнать, что волнует людей. Это срез нашей жизни.

Жительницу деревни Некрасовки Н.Т. Жилякову, например, возмутило, как небрежно к ней отнеслась кассир в отделении Сбербанка на площади К. Маркса в Орле. Читательница пришла сюда, чтобы отметить поступление пенсии в Сбербанке своей сестры. Кассир обслуживала ее, одновременно разговаривая с сослуживцей. И, очевидно, поэтому сделала ошибочную запись в Сберкнижке. Строчки наехали друг на друга, и надписи были совершенно непонятны. Сумму остатка на счете невозможно было разобрать. «Я просила кассира сделать разборчивую запись, а она отказалась и нагробила мне, — пишет Н.Т. Жилякова. — Пришлось обращаться к работнице-консультанту, которая сделала от руки разборчивую запись. Меня возмущает поведение кассира. Считаю, что банковские служащие должны проявлять внимание к работе и клиентам, а не гробить нам, простым людям. Тогда не будет допущено столько ошибок в одной Сберкнижке».

Заместитель управляющего Орловским отделением № 8595 СБ РФ Ю.А. Мушля сообщил редакции, что «письмо Жиляковой Н.Т. по поводу качества обслуживания клиентов внимательно рассмотрено, заявителю направлен ответ». Однако что в этом ответе — для нас осталось тайной за семью печатями. Мы могли бы предположить, что читательница слишком эмоционально восприняла ситуацию в Сберкассе. Но она вместе с письмом прислала нам ксерокопию странички Сберкнижки. Действительно, каждый от таких перечеркиваний может расстроиться.

О том, как ее обидели в почтовом отделении №27 на Приборостроительной, на-



сам работает до шести вечера. Я, например, живу в другом районе города, но тоже не успеваю зайти за газетами на почту после работы. Получается, что график работы почты рассчитан только на детей и пенсионеров?

Жительницу дома № 97 на улице Паровой Н.А. Гусеву, написавшую нам письмо, заботит состояние двора. Раньше, когда дом только заселили, все во дворе было благоустроено: стояли лавочки, стойки для сушки белья. Но вот, пишет она, приехали мастер с двумя сварщиками и «поломали эти стойки». Около второго подъезда дома кто-то поломал лавочку, и пенсионерам негде посидеть во дворе. «А ведь стоят два больших многоквартирных дома, и все вешают белье во дворе всего на три веревки. Зачем же на-

А.А. Левин пообещал и Н.А. Гусеву, и нашей редакции, что вопрос о восстановлении указанного оборудования будет решаться в 2006 году.

Это письмо остается на контроле «Орловской правды». Но оно затрагивает не только чисто хозяйственную проблему. Давайте задумаемся и о том, как сами жильцы этого и многих других домов заботятся о чистоте своих дворов, сохранности скамеек, сушек для белья, лифтов и прочего? Почему бы жильцам не потребовать от того, кто сломал скамейку, восстановить ее за свой счет? Тему участия жильцов в управлении своими домами наша газета будет обязательно продолжать освещать в нынешнем году.

Читательница В.Р. Пшеничную возмущает, что в самом центре Орла, напротив кинотеатра «Октябрь», висят длинные часы, которые остановились давным-давно. Стрелки показывают одно и то же время. Неужели жизнь тоже остановилась? Да нет же: бегают транспорт, работают предприятия, магазины, банки, растут дети. Вот только равнодушные ответственных лиц, видимо, вечно. Неужели нельзя заменить старые, поломанные часы на такие же красивые, что установлены на здании городской администрации?

Чем если не равнодушием, например, можно объяснить то, что нашей читательнице Л.С. Коляновой с улицы Прудильной, сдавшей 500 рублей фирме «Фобос» на проектные работы по установке телефона, эта фирма долго не возвращала деньги? Деньги сдавали и другие жители Прудильной, соседних улиц. Но работы так и не начались. Фирма объяснила людям, что желающих установить телефон оказалось мало, а работа стоит дорого. «Я просила работников «Фобоса» вернуть мне деньги, но они всякий раз находили отговорки», — написала нам Л.С. Колянова.

Мы обратились в отдел по защите прав потребителей администрации Заводского района (в котором находилась эта фирма). И только после вмешательства работников отдела наша читательница получила свои деньги. Кстати, она установила себе без проблем «детковский» радиотелефон, решила проблему. Но сколько еще обидных «мелочей», проявлений равнодушия отравляют жизнь людям!

В. ЛИСОВА.

ОРЕЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ,
ЗАВТРА



В ОРЛЕ

ПРОГРАММА ЗЕЛЕНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

По мнению директора совхоза «Коммуналинник» В.Н. Сидоренко, минувшая морозная зима негативно скажется на состоянии деревьев и кустарников. Поэтому восстановлению зеленого фонда города планируется уделить серьезное внимание.

В этом году на городских улицах будет высажено восемь тысяч деревьев, семнадцать тысяч кустарников, выращенных в питомнике «Андриабуж». Планируется оформить 82 клумбы, построить 20 тысяч квадратных метров новых газонов. В некоторых орловских скверах появятся конструкции для вертикального озеленения.

Сейчас ведется работа по спиливанию старых деревьев, обрезке кустарников. Кроме того, работники предприятия выращивают в теплицах цветочную рассаду, разрабатывают технологические карты по уходу за зелеными насаждениями.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

«МИСС ВЕСНА-2006»

Такого звания удостоена старшеклассница школы № 35 Екатерина Успенская. Она стала победительницей районного конкурса красавиц, который проходил в центре творчества № 2 Железнодорожного района. К тому же юная мисс удостоена приза зрительских симпатий.

Всего в финале конкурса приняли участие шесть девушек. Им необходимо было обладать не только прекрасными внешними данными, но и продемонстрировать свои таланты в интеллектуальном конкурсе, конкурсах «Сенсорное мастерство», «Хозяюшка», «Кулинария». Все участницы награждены памятными призами и грамотами. Организовали конкурс сотрудники районного отдела по делам молодежи.

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

2 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ГЕОЛОГА

Традиционно в первое воскресенье апреля в России отмечается День геолога. В честь этой даты в Орле ежегодно проходят встречи с геологами, путешественниками и учеными.

В текущем году в публичной библиотеке имени И.С. Тургенева (ул. Комсомольская, 386) состоится встреча старшеклассников школы № 40 с известным орловским геологом Д.П. Шмелевым. Долгие годы он занимался разведкой различных месторождений полезных ископаемых в Африке, Забайкалье и Сибири. Дмитрий Павлович в конце 1960-х годов руководил экспедицией, изучавшей пригодность египетского грунта для строительства Асуанской плотины. Сейчас Д.П. Шмелев — преподаватель кафедры географии Орловского государственного университета.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

«НОВЫЙ СТАРТ»

Занятия под таким названием, подготавливающие сотрудников центра занятости населения Северного района для выпускников учебных заведений Орла, прошли на днях в районе.

Специалисты центра рассказали выпускникам об услугах, оказываемых службой занятости, познакомили с новыми профессиями на рынке труда, показали ребятам видеоролик «Я ишу работу». В ходе мероприятия использовались элементы деловой игры по теме: «Телефонные переговоры с работодателем» с привлечением к участию в ней выпускников.

ДК ОСПАЗ — 29 ЛЕТ

Сегодня день рождения Дворца культуры ОСПАЗ. На сцене ДК металлургов (именно так до 1995 года назывался ДК ОСПАЗ) неоднократно выступали не только орловские артисты, но и гастролеры из Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска и даже стран дальнего зарубежья. Здесь постоянно проходят различные фестивали художественной самодеятельности с участием работников орловского завода «Северсталь-метиз».

В день рождения на сцену поднимутся лучшие творческие коллективы Дворца культуры: народная хоровая капелла, хор русской народной песни «Орловия», народный инструментальный ансамбль «Родные напевы», ансамбль танца «Россияночка», детский ансамбль «Росинка» и многие другие.

Принять участие в празднике, который начнется сегодня в 19.00, приглашаются все желающие.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

ИСТФАК — ПОБЕДИТЕЛЬ МЕЖУЗОВСКОЙ ОЛИМПИАДЫ

Междузюзовская олимпиада по истории состоялась в Орловском государственном институте искусств и культуры. Ее участниками стали 20 команд, представлявших все вузы Орла, а также студенты из Воронежа.

Все задания были в виде тестов. Первое место присудили команде 5-го курса исторического факультета ОГУ, на втором — представителям Академии Федеральной службы охраны РФ, третьи завоевали студенты 4-го курса истфака. В личном зачете победу отразил также воспитанник исторического факультета Алексей Гребенкин.

Информационство
«Орловской правды».

Школьные участковые? Это возможно

В областной администрации состоялось заседание межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при губернаторе Орловской области под председательством заместителя губернатора области А.А. Лабейкина. В состав комиссии вошли представители органов опеки и попечительства, УВД Орловской области, прокуратуры, областные управления: социальной защиты населения, общего и профессионального образования, здравоохранения, по делам молодежи и физической культуре.

Ответственный секретарь межведомственной комиссии Е.В. Назарова рассказала о совокупных итогах деятельности всех районных комиссий в 2005 году. В частности, она отметила, что в 2005 году количество зарегистрированных преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их участии, уменьшилось на 14,9% по сравнению с 2004 годом. Сократилось число разбойных нападений, вымогательств, краж, неправомерных завладений транспортными средствами, хулиганств. Снижение подростковой преступности отмечалось в 16 районах области, среди которых Знаменский, Малоархангельский, Шаблынский, Мценский и другие.

Говорилось и о сокращении числа детей и подростков, состоящих на профилактическом учете в связи со злоупотреблением наркотиками. Однако было отмечено, что латентная наркомания и токсикомания, по экспертным оценкам, значительно превышают официальные показатели.

Особую озабоченность вызывает факт совершения подростками тяжких и особо тяжких преступлений, таких, как убийства (в Орле и Ливенском районе), причинение тяжкого вреда здоровью, изнасилования, и других. Наиболее неблагоприятная обстановка сложилась в Новодеревеньковском, Должанском, Сосковском и Хотынском районах, где рост подростковой преступ-

ности составил более 30 процентов.

Одной из основных причин детской преступности и безнадзорности является

состояние совершенных детьми преступлений носит корыстный характер. Работа с семьей, находящейся в трудной жизненной



проживание в малообеспеченных и неблагополучных семьях. Это подтверждает и тот факт, что более семиде-

ся процентов совершенных детьми преступлений носит корыстный характер. Работа с семьей, находящейся в трудной жизненной

семьи и детей. На сегодняшний день в банке данных учреждений соцзащиты числятся более шестидесяти тысяч семей с несовершеннолетними детьми, которые нуждаются в социальной помощи. Они составляют почти половину (!) от общего числа семей с несовершеннолетними детьми.

В целом проделанная за год работа комиссиями по делам несовершеннолетних оценена положительно. Между тем в нынешнем году предстоит еще большая работа. Необходимо разработать проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Орловской области «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Орловской области» в соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом №122-ФЗ»; предстоит решить проблему обеспечения жильем выпускников детских домов. На одном из ближайших заседаний межведомственной комиссии будет обсуждаться вопрос о возможности создания в образовательных учреждениях г. Орла, г. Ливны и г. Мценска должностей школьных участковых инспекторов милиции.

В завершение председатель межведомственной комиссии А.А. Лабейкин подчеркнул, что необходимо быть предельно внимательными к судьбе ребенка в каждом конкретном случае и не затягивать с решением вопросов, касающихся прав несовершеннолетних.

Евгения ПЕШЕХОНОВА.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Не губите лес!

Весна — пора пробуждения природы и, к сожалению, начало пожароопасного периода. Если весна сухая и теплая, риск возникновения возгораний на местах незатушенных костров, брошенных сигаретных окурков возрастает. Малейшая неосторожность с огнем может привести к пожару.



В считанные часы огонь уничтожает сотни гектаров леса, оставляя после себя горы дымящихся головешек. В огне погибают деревья, птицы, звери, насекомые, гонимы не растет трава. Уничтожаются редкие, занесенные в Красную книгу цветы.

В нашей области ведется большая работа по увеличению площадей лесов. В ней задействованы работники многочисленных предприятий и организаций, школьники и студенты. Обидно осознавать, что чье-то неосторожное обращение с огнем может привести к уничтожению целых лесных массивов.

В последние несколько лет, к сожалению, крупные лесные пожары в нашей области не случались благодаря тесному сотрудничеству работников лесничеств с сотрудниками МЧС, профилактической работе, ведущейся среди населения. Но с наступлением каждой весны в лесах происходит возгорание: вблизи лесопосадок нередко жгут прошлогоднюю траву.

Что говорить, любители отдыха на природе не слишком внимательны к ней.

Хочу напомнить всем руководителям сельхозпредприятий, юридическим и частным лицам о существующих административной и уголовной ответственности за нарушение правил противопожарной безопасности. Запрещается захламление бытовыми отходами ле-

са и лесополос. Не стоит провоцировать тем самым возникновение пожароопасных ситуаций.

Помните, что леса — это легкие планеты и ее украшение. Городской воздух содержит в три тысячи раз больше бактерий, чем лесной. А один гектар леса в час поглощает более двух килограммов углекислого дыма. Давайте же и мы позаботимся о нашем зеленом друге.

«Я в весеннем лесу пил берёзовый сок...»

Весна — время пробуждения и обновления природы. Пригревает солнце, распускаются первоцветы, идет массовый перелет птиц. Просыпаются насекомые, начинается сокодвижение у деревьев и кустарников. Тает снег, и тысячи горожан устремляются на природу вдохнуть, весеннего воздуха, наполненного ароматами вновь зарождающейся жизни.



Но в леса идут и едут не только любители природы. Нам, лесникам, часто приходится наблюдать плачевные последствия «отдыха» на природе: груды мусора, не затухшие костры. Особенно страдают от этого пригородные леса: Медведевский, Лужковский, Андриабуж.

Приближается пора начала сокодвижения у березы. Будем же милосердными к нашим белостольным красавицам! К сожалению, не раз приходилось наблюдать, как после выходных дней березки буквально истекают соком. Шрамы, оставленные топорами безжалостных «заготовителей», зарастают очень дол-

го. Зачастую, взяв первые 150 — 200 граммов сока от одного дерева, браконьеры переходят к другому. Самые злые из них заготавливают сок флягами.

А ведь для получения сока достаточно проверлить в

«НАСОС» РАБОТАЕТ НА СОЛНЕЧНОЙ ЭНЕРГИИ

В теплый ясный день береза поднимает на высоту примерно 15 метров 200 литров воды. Это все равно что человеку подняться на шестой этаж с ведром воды ни много ни мало 20 раз.

Процесс перекачивания воды происходит благодаря особенностям «конструкции» растения.

Интенсивное испарение в жаркий день как бы вытягивает из листьев воду, что позволяет ей перемещаться снизу вверх по системе сосудов, которая состоит из множества микроскопических трубочек (их диаметр составляет тысячные доли миллиметра).

Заряжает же энергией эту оригинальную «конструкцию» солнечный свет. Этот неисчерпаемый источник энергии используют все зеленые растения Земли.

ЭТИ ДЕРЕВЬЯ ВИДЕЛИ МНОГОЕ

Среди деревьев есть уникальные экземпляры, которые прожили на свете не сотни, а тысячи лет.

В Великобритании растет тис ягодный, которому примерно три тысячи лет. А в Сенегале французский ботаник нашел баобаб со стволом диаметром девять метров. Возраст этого гиганта фантастический — 5150 лет.

Остатки сосны, и ныне здравствующие в Египте, появились примерно в то время, когда там строили пирамиды. Их возраст — 4600 лет. Есть деревья, точная дата рождения которых зафиксирована документально. Например, недалеко от польского городка Либишина растет дуб, посаженный королем Владиславом Ягайло 3 ноября 1410 года.

Известно также, сколько было лет дубу, посаженному армянским полководцем Варданом Мамиконяном в честь победы над персидскими войсками. К сожалению, в 1974 году этот дуб погиб, дожив до преклонного возраста — ему было 1520 лет.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Не пропустите!!!
31 марта 2006 года
заканчивается прием средств
в премиальный вклад
«Юбилейный».

Вклад «Юбилейный» —
это высокая ставка
и удобные условия!

Подробности можно узнать
в Орловском филиале ОАО «ВБРР»:
ул. Гагарина, д.16; тел.: 43-38-36, 43-39-91.
Ген. лиц. Центрального банка России № 3287.

ЗАО "ПРИОКСКИЙ-ТЕРМИНАЛ" на договорной основе оказывает услуги:

- по хранению нефтепродуктов;
 - по доставке нефтепродуктов больше-грузными бензовозами.
- Телефоны для справок:**
(4862) 75-20-08, 47-09-58, 75-11-85.
Лиц. №Ф43К-005726 выд. 21.01.2002 г. по 21.01.2007 г.

ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ соощает,

что победителями конкурса по поставке лекарственных препаратов, дезинфицирующих средств и изделий медицинского назначения для нужд здравоохранения Орловской области, состоявшегося 15 марта 2006 года, признаны:

1. ЗАО НПО "Гарант", г. Москва. Сумма контракта 647 717,95 рубль.
2. ООО "Компания Фармстор", г. Москва. Сумма контракта 88 000,00 рубль.
3. ОАО "Медикоинструментальный завод им. В.И. Ленина", Нижегородская область. Сумма контракта 1 020 738,50 рубль.
4. ООО "Прометей", г. Санкт-Петербург. Сумма контракта 989 053,28 рубль.
5. ФГУП "Курская биофабрика", г. Курск. Сумма контракта 248 279,90 рубль.
6. ООО "Хелф", г. Москва. Сумма контракта 45 856,00 рубль.
7. ООО "Аларис", г. Москва. Сумма контракта 184 647,00 рубль.
8. ООО "Биотек", г. Москва. Сумма контракта 608 375,91 рубль.
9. ООО "Паритет — Центр", г. Ярославль. Сумма контракта 777 209,01 рубль.
10. ЗАО "Брынцалов — А", г. Москва. Сумма контракта 689 079,00 рубль.
11. ЗАО "Айпара и Ко", г. Москва. Сумма контракта 1 131 905,10 рубль.
12. ЗАО "Мединторг", г. Москва. Сумма контракта 359 995,20 рубль.
13. ООО "Фарм-Трейд", г. Ставрополь. Сумма контракта 329 743,90 рубль.
14. ЗАО "Компания "Интермедсервис", г. Москва. Сумма контракта 124 799,20 рубль.
15. АНО "ЗДРАВСЕРВИС", г. Тула. Сумма контракта 236 804,80 рубль.
16. ООО "АБОЛмед", г. Москва. Сумма контракта 2 891 051,95 рубль.
17. ООО ФК "МЕДАРГО", Московская обл. Сумма контракта 11 000,00 рубль.
18. ООО "РИФАРМ", г. Москва. Сумма контракта 867 343,10 рубль.
19. ОГУП "Орелфармация", г. Орел. Сумма контракта 1 187 599,79 рубль.
20. ЗАО "Агротехнология", г. Орел. Сумма контракта 656 564,00 рубль.
21. ОАО "Биохимик", г. Саранск. Сумма контракта 359 348,50 рубль.
22. ЗАО "Нордбер — Трансфарм", г. Санкт-Петербург. Сумма контракта 605 674,54 рубль.
23. ООО "Унифарма", г. Москва. Сумма контракта 70 579,00 рубль.
24. ООО "Дезстандарт", г. Москва. Сумма контракта 85 260,00 рубль.
25. ЗАО "ФАК "БАЛТИМОР", Московская обл. Сумма контракта 353 524,60 рубль.
26. ЗАО "МедКом — М", г. Москва. Сумма контракта 200 655,00 рубль.
27. ООО "САНА", г. Орел. Сумма контракта 926 468,20 рубль.
28. ЗАО "Биотон Восток", г. Орел. Сумма контракта 45 180,00 рубль.
29. ОАО "Синтез", г. Курган. Сумма контракта 354 586,19 рубль.
30. Филиал ЗАО Фирма "ЦВ Протек" — "Протек-32", г. Орел. Сумма контракта 3 412 159,61 рубль.
31. ЗАО "Аптека — Холдинг", г. Москва. Сумма контракта 2 113 107,00 рубль.
32. ЗАО "СИА — Черноземье", г. Орел. Сумма контракта 283 614,87 рубль.
33. ЗАО "Фармасервис", г. Орел. Сумма контракта 428 949,71 рубль.
34. ООО "Арбаком", г. Москва. Сумма контракта 388 174,97 рубль.
35. ООО "МедГосСнаб", г. Москва. Сумма контракта 255 258,95 рубль.

В связи с окончанием срока действия договора с УФПС Орловской области — филиала ФГУП "Почта России" платежи от населения за жилищно-коммунальные услуги по единой квитанции в почтовых отделениях с 1 апреля т.г. приниматься не будут.

Администрация МУП ЖРЭП (З).

ОРЛОВСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

Репертуар на апрель месяц 2006 года (стационар)

- 1.04 (сб.) — Н. Медведкина. "Козлята и Серый волк". Сказка в двух действиях — в 11.00.
- 2.04 (вс.) — А. Туровер, В. Мирсаков. "Поросенок Чок". Сказка-комедия — в 11.00.
- 8.04 (сб.) — Б. Сударушкин. "Иван — крестьянский сын". Комедия в двух действиях — в 11.00.
- Гастроли Брянского государственного театра кукол
- 9.04 (вс.) — А. Веселов. "Солнышко и снежные человечки". Сказка — в 11.00.
- 15.04 (сб.) — М. Поливанова. "Веселые медвежата". Сказка в одном действии — в 11.00.
- 16.04 (вс.) — Г. Матвеев. "Волшебная каша". Сказка в двух действиях — в 11.00.
- 22.04 (сб.) — С. Коган, С. Ефремов. "Еще раз о Красной Шапочке". Представление в двух действиях — в 11.00.
- 29.04 (сб.) — Е. Чеповицкий. "Ай да Мышь!". Сказка-комедия — в 11.00.

Касса работает с 10 до 14 часов.
Выходной — понедельник.

Адрес театра: г. Орел, ул. Советская, д. 29.
Телефоны для справок: 55-48-03, 42-81-58.